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Zadanie 1 

Preferencje konsumenta opisuje następująca funkcja: u(x1, x2) = x1
0,5x2

0,5. Konsument, który 

ma dochód równy 100, początkowo napotyka ceny (1, 1). Następnie cena dobra 1 rośnie do 2, 

podczas gdy cena dobra pozostaje niezmieniona. 

1. Proszę znaleźć zmianę kompensacyjną i ekwiwalentną. 

Zadanie 2 

Przypuśćmy, że odwrotna funkcja popytu jest dana wzorem p = 100 – 10q oraz, że konsument 

posiada 5 jednostek danego dobra. 

1. Ile pieniędzy trzeba by było mu zapłacić, aby zrekompensować redukcję konsumpcji 

dobra do zera. 

2. Przypuśćmy teraz, że konsument jest gotów nabyć 5 jednostek przy cenie 50 zł za 

jednostkę. Jeśli wymusimy na nim redukcję konsumpcji do zera to ile pieniędzy trzeba by 

było mu dać, aby zrekompensować tę redukcję. 

Zadanie 3 

Bartek konsumuje zatyczki do uszu i inne rzeczy. Jego funkcja użyteczności dla zatyczek do 

uszu x i pieniędzy na inne wydatki y jest dana wzorem: u(x, y) = 100x – 0,5x2 + y, a jego 

całkowity budżet wynosi 4000. 

O ile zmienia się nadwyżka konsumenta netto, jeśli cena zmienia się z 50 do 80 zł? 

Zadanie 4 

Preferencje Bereniki mogą być przedstawione jako u(x,y) = min{x,y}, gdzie x oznacza pary 

kolczyków, a y dolary przeznaczane na inne wydatki. Ceny tych dóbr to (px, py) = (2,1), a jego 

dochód wynosi 12. 

Proszę znaleźć zmianę kompensacyjną i ekwiwalentną, gdy cena pary kolczyków wzrasta do 3. 

Zadanie 5 

Funkcja użyteczności konsumenta wyraża się wzorem u(x1, x2) = x1 + x2. Początkowo ceny 

kształtują się na poziomie (1, 2) przy dochodzie 10. Oblicz zmianę kompensacyjną i 

ekwiwalentną przy zmianie cen do (4, 2). 

Zadanie 6 

Kinga jest młodą kobietą, w której życiu liczą się tylko kosmetyki i odzież. Jej funkcję 

użyteczności można przedstawić:  u = kosmetyki0,4*odzież0,6. Kinga zarabia 3500 zł, zaś ceny 

każdego z dwóch dóbr wynoszą 20. Szef Kingi zamierza przenieść ją do pracy do innego miasta, 

w którym PK=20, PO = 40. Szef nie zamierza zmieniać jej pensji. Kinga ma świadomość zmiany 

ekwiwalentnej i kompensacyjnej. Uważa, że przeprowadzenie się do innego miasta jest tak 

samo złe, jak obcięcie jej pensji o A zł. Z drugiej strony nie miałby nic przeciwko przeprowadzce, 

gdyby jego pensja wzrosła o B zł. Znajdź A i B. 

Zadanie 7 

Wiadomo, że funkcja popytu konsumenta dana jest wzorem q = 100 – p. 

1. Ile wynosi nadwyżka konsumenta gdy cena dobra jest równa 50? 

2. O ile zmieni się nadwyżka konsumenta, gdy cena dobra wzrośnie do 60? 

3. Jak będzie strata dobrobytu wynikająca z tej zmiany cen? 
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Zadanie 8 

Dochód konsumenta wynosi 100, jego funkcja użyteczności opisana jest wzorem  u(x1, x2) = 

x1
0,5x2

0,5, a ceny dóbr wynoszą odpowiednio 5 i 10. 

1. Ile wynosi nadwyżka konsumenta w tej sytuacji (skorzystaj z funkcji popytu)? 

2. O ile zmieni się nadwyżka konsumenta, gdy cena dobra pierwszego wzrośnie do 10? 

3. Jak będzie strata dobrobytu wynikająca z tej zmiany cen? 

Zadanie 9 

Na poniższym rysunku przedstawione są krzywe obojętności Sary odnoszące się do ogórków (oś 

odciętych) i innych dóbr. Przypuśćmy, że ceny ogórków i innych dóbr wynoszą 1. 

1. Jaka jest minimalna ilość pieniędzy, jakiej 

Sara potrzebowałaby na zakup koszyka tak samo 

dobrego jak A? 

2. Jaka jest minimalna ilość pieniędzy, jakiej 

Sara potrzebowałaby na zakup koszyka tak samo 

dobrego jak B? 

3. Przypuśćmy, że cena ogórków wynosi 2, a 

cena innych dóbr wynosi 1. Ile pieniędzy Sara 

potrzebuje, by kupić koszyk tak samo dobry jak 

A? 

4. Jaka jest minimalna ilość pieniędzy, jakiej 

Sara potrzebowałaby na zakup koszyka tak samo 

dobrego jak B przy nowych cenach? 

5. Bez względu na to, jakie są ceny dóbr 

ilość pieniędzy, potrzebna, aby nabyć koszyk tak 

samo dobry jak A, musi być (wyższa/niższa) niż 

ilość, potrzebna aby nabyć koszyk tak samo 

doby jak B. 

Zadanie 10 

Wiadomo, że odwrócona funkcja popytu konsumenta dana jest wzorem p = 100 – 2q. 

1. Ile wynosi nadwyżka konsumenta gdy cena dobra jest równa 40? 

2. O ile zmieni się nadwyżka konsumenta, gdy cena dobra wzrośnie do 50? 

3. Jak będzie strata dobrobytu wynikająca z tej zmiany cen? 

Zadanie 11 

Wiadomo, że funkcja popytu konsumenta dana jest wzorem q = 100p-1. 

1. Ile wynosi nadwyżka konsumenta gdy cena dobra jest równa 4? 

2. O ile zmieni się nadwyżka konsumenta, gdy cena dobra wzrośnie do 5? 

3. Jak będzie strata dobrobytu wynikająca z tej zmiany cen? 
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